Технологическая карта урока
	ФИО учителя
	Каминская Ирина Николаевна

	Класс
	10

	Тема 
	Нахождение нескольких процентов  числа

	Тип урока
	Урок комплексного применения знаний и умений (закрепления)

	Цель
	[bookmark: _GoBack]Знакомство обучающихся с простым алгоритмом нахождение нескольких процентов  числа, применение правил нахождения нескольких процентов при решении задач прикладного содержания

	Задачи
	Предметные:
· понимание и правильное использование  первичных математических терминов;
· представление о роли процентов  в семье и обществе;
· проведение элементарных финансовых расчётов, связанных с нахождением процентов.
Регулятивные:
· планировать свою учебную деятельность на протяжении всего урока;
· оценка правильности выполнения действий: знакомство с критериями оценивания, самооценка и взаимооценка;
· адекватное восприятие предложений товарищей, учителя.
Познавательные:
· развивать способность понимать информацию, представленную в разных формах (текста, рисунков и чертежей);
· использовать свой жизненный опыт и находить нужные данные для решения поставленной задачи;
· развивать навык сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных игровых и реальных экономических ситуациях.
.
Коммуникативные:
· формировать навыки общения с учителем и одноклассниками; излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий.
·  расширять знания словарного математического  запаса;
· отрабатывать точное выражение своего мнения;
· готовность слушать собеседника и вести диалог и готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою.

	Ресурсы
	Учебники, раздаточный материал,  карточки с заданиями, презентация, интерактивная  панель

	УМК
	Математика 9 класс: Учебник для общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы/А.П. Антропов, А.Ю. Ходот,-М.: Просвещение., 2022. Рекомендован Министерством просвещения  Российской Федерации

	План урока
	1. Организационный этап.
2. Постановка целей и задач урока. 
3. Актуализация знаний. Устная работа. 
4. Первичное усвоение новых знаний.
5. Первичная проверка понимания.
6. Пальчиковая гимнастика.
7. Первичное закрепление. 
8. Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
9. Домашнее задание.
10. Рефлексия (подведение итогов урока)




Структура и ход урока
	№
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающегося
	БУД

	1
	Организационный этап.


	2 мин
	Приветствие. Проверка готовности обучающихся к уроку, наличие учебных принадлежностей.

[image: ]
	Включение обучающихся в учебную деятельность.

	Развитие коммуникативных БУД – общение с учителем.
Развитие познавательных БУД – концентрация внимания, интерес к теме урока

	2














	Постановка целей и задач урока.








	
8 мин















	Сегодня на уроке мы будем решать задачи, которые вам встретятся в вашей повседневной взрослой жизни и рассмотрим как же математика может стать вашим другом при решении практических задач на нахождение процентов числа. 
Запишите число. Классная работа. Тему урока
[image: ]
О процентах вы читали в газетах и слышали много раз такие фразы: «Подоходный налог составляет 13 процентов от зарплаты», «Банк выплачивает 9 процентов годовых по вкладам» или «На выборах кандидата в депутаты поддержало 45 процентов населения».
 Но знаете ли вы, что это слово означает? Прочитайте учебник стр. 201.
 Один процент от числа — это сотая часть этого числа. Он обозначается так: 1%. 
Комментарий. В слове «процент» корень цент, что значит «сто».
 Вы знаете слова с этим корнем?
 Например, цент — это 100 часть доллара или евро; центнер — это 100 кг. 
Происходит слово «процент» от латинского pro centum, что означает «на сотню». Итак, один процент — это один на сотню или один из сотни таких же.
	

Делают записи в тетрадь











Работают  с учебником, читают вслух по цепочке 







Словарная работа
	Развитие коммуникативных БУД – общение с учителем.
Развитие познавательных БУД – концентрация внимания, интерес к теме урока






БУД – концентрация внимания, интерес

	3.
	Актуализация знаний. Устная работа

	5 мин
	Устная работа на вычисления прмиеров на деление и умножение  на круглые десятки.
	35000 : 100 
	76 500: 100 
	28150: 100 
	19 965: 100 
	51400:100

	350 х 10 
	765 х 10 
	281,5 х 10 
	199,65 х 10 
	51,4 х 10



	Решают устно примеры и отвечают на вопросы

Фронтальная беседа
	Развитие познавательных БУД 


	4
















	Первичное усвоение новых знаний.

	5 мин
	[image: ]
Записываем основные правила, которые нам нужны сегодня на уроке

Чтобы  найти 1% числа надо ……..
Чтобы найти 20% числа надо……..
А какое общее правило для нахождения любого %числа?

	Совместная работа   с учителем по слайду
Фронтальная беседа

Записывают в тетрадь начало предложения (красный цвет)
и после совместного обсуждения продолжение предложения (черный цвет)
	Развитие коммуникативных БУД – общение с учителем и товарищами.
Развитие познавательных БУД – концентрация внимания, интерес к теме урока

	5.
	Первичная проверка понимания.

	5 мин

	А сейчас давайте рассмотрим задачу на вычисление 1%. Каждый взрослый должен знать о пенсионном фонде и уметь вычислять сумму, которую у него будут вычитать из заработной платы ежемесячно.
[image: ]
	Работа с раздаточным материалом



Обсуждение ответов и запись решения
	Развитие коммуникативных БУД (работа парами)


	 6.
	Пальчиковая гимнастика
	2 мин
	 «Много ль надо нам, ребята»
Много ль надо нам, ребята,
Для умелых наших рук?
Нарисуем два квадрата,
А на них огромный круг,
А потом еще кружочек,
Треугольный колпачок.
Вот и вышел очень, очень
Развеселый чудачок. 
	Повторяют движения 
рисуют в воздухе геометрические фигуры.
	Здоровьесбережение

	7.
	Первичное закрепление

	5 мин

	[image: ]
	Работают с презентацией и подсчитывают самостоятельно с последующим контролем 
	Развитие познавательных БУД (умения практического расчёта по готовым данным, контроль внимания)

	8
	Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.



	5 мин

	Итак, мы научились вычислять проценты числа.
- Как вычислить 1%? Решите задачу.
[image: ]

- А что необходимо сделать, если нам надо узнать 20%?
- Какое арифметическое действие добавляется в этом случае?
- Сформулируйте правило начисления процента любого числа.
	Отвечают на вопросы, решают прямую  задачу
	Развитие познавательных БУД (памяти, внимания)
Развитие коммуникативных БУД (обобщение, диалог)
Развитие регулятивных БУД (самоконтроль)

	9
	Домашнее задание

	2 мин
	Задание по учебнику: стр. 213 №732; учить правило стр.213
	Записывают домашнее задание в тетрадь под контролем учителя
	Развитие регулятивных БУД
Развитие коммуникативных БУД (ведение диалога)

	10
	Рефлексия (подведение итогов урока)

	1 мин
	[image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/0aec/00094633-f993273d/img19.jpg]
	
	Развитие регулятивных БУД
Осознание обучающимися своей учебной деятельности, самооценка
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